

◎饮食男女



两个吃货的幸福生活

我和老公都是地地道道的吃货,本着“天大地大,肚子最大”的人生信条,诺守着“将吃进行到底”的共同人生目标,在吃这条道路上,我们彼此相携,吃出了一番新天地,感情也越“吃”越好。虽然花了不少积蓄,体重也直线上升,但爱美食的我们,乐此不疲。

第一次约会,是在街角的一家小餐馆,地点是他选定的。起初,我对这个闹哄哄的约会场所并不满意,觉得他不会选地方,直到看到顾客满堂,人人吃得大快朵颐,他还如数家珍地介绍这家的招牌菜羊肉串量足肉多,牙签牛肉鲜嫩香辣,还有锡纸包排骨,味道鲜美……菜上完后,他把菜往我这边推了推,叮嘱我慢慢吃。那一顿,我吃得特别多,因为他不停地帮我剔除牛肉上的牙签,包排骨的锡纸,惊醒的味蕾告诉我,这是一个懂吃、会吃、而且还会照顾别人吃的男人。饭毕,他大言不惭地说:“跟着我混吧,保管以后让你吃香的,喝辣的!”

从此后我便对他多了一份好感。那时他虽然工资不高,但总是想方设法让我享受美食。人家和女朋友约会,喜欢找公园、动物园、KTV之类的场所,而他总是带着我,寻找美食之地,待到结婚时,在他的训导下,成为一名名副其实的“吃货”。

婚后不久,在围城里待了很久的朋友们都告诉我,男人是个善变的动物,婚前婚后绝对不一样。我起初心有余悸,但结婚八年,老公却一如既往热爱美食,他是学工科的,平时为人处世不算太圆滑,也不爱甜言蜜语,但婚后对我还真不错。

每次无论有什么好吃的,无论他怎么喜欢吃,都会给我留一多半,每次老公应酬,遇见好吃的菜,他都要让厨师另做一份打包回家,每次洗完桃子,每个都先咬一口,然后把最甜的那几个递给我。刚开始我不懂,看着裂开嘴的桃子就很生气,后来慢慢知道,这个

嘴笨的吃货其实对我很好,只不过他不喜欢什么都挂在嘴上。

前阵子,我说想吃苹果,他下班时便买了一大袋。洗苹果时,我不小心手一滑,其中一个小苹果掉到地上。拿回客厅的时候,老公看着我说:“哪个是掉地上的,给我吃。”我很惊讶,问他怎么知道掉苹果了。他说:“那么大动静我能听不见吗?”说实话,一个苹果掉在地上能有多大动静啊?我取出那个摔伤的苹果,他接过后津津有味地吃起来。我知道他也喜欢吃苹果,于是好奇地问:“你干嘛不先挑大苹果吃?摔伤的苹果味道也差一些。”老公淡淡地说:“好吃的都留给你。”

前两天看到一篇文章说,男人怎么对待你,从他对待食物的态度就可以看出来。大概意思是:如果一个男人在吃的方面只顾自己,无视另一半,和这样自私的男人在一起,注定不会有幸福。我才真的知道,遇见老公这样的吃货,是我一生中浪漫的事。文/刘希

◎生活拼盘

给老妈发奖金

我和老公都是上班族,平时工作比较忙。住在同一个小区的老妈,经常过来帮我们洗衣服,做饭。年前,她又帮我们洗窗帘被套,打扫卫生,擦玻璃。看着窗明几净的屋子,我心里又感激又内疚。寻思着,快过年了,给老妈买点什么礼物表达孝心。正思来想去,老公说给咱妈发奖金吧,女儿说给外婆颁个奖吧,就像学校颁奖一样,我一听这个主意好。周末,我们一家三口去老妈家吃饭。在菜香氤氲里,我对老妈说:“妈,这一年您辛苦了,谢谢您,我们现在要给您颁奖。”老妈愣了:“给我颁奖?”女儿拍着手高兴地:“颁奖喽,给外婆颁奖喽。”我站起身来:“妈,我给您颁个‘最大付出奖’,您是我们家最辛苦的人,一年到头为我们操碎了心,买菜、做饭、干家务,不顾自己身体病痛,任劳任怨,为一家人做出了很大的付出,给了我们一个温暖的家。”

老公说给老妈颁个“邻里和睦奖”,自打去年母亲搬到这个小区后,热心朴实的她帮坐月子的邻居小朵买牛奶,给楼下行动不便的阿婆送饭,对门小王两口子吵架闹离婚她听到后跑去劝和。一来二往的,大家见面开始打招呼,邻里之间关系也变得融洽了,打破了以前那种老死不相往来的局

面,促进了邻居之间的团结和友爱。老公会修水暖,现在经常有邻居来找老公帮忙。

我拿出早已准备好的大红包,动情地说:“妈,谢谢您,这是我们给您发的奖金。”老妈推托着不要,女儿拿过红包硬塞在她手上。“妮儿,你们工作忙,我帮忙干点活不累,妈做这些不图任何回报,妈老了,只要你们经常回家陪我说说话,陪我吃顿饭就行,一家人幸幸福福地在一起,我比得什么奖都开心。”老妈嘴里念叨,脸上的皱纹却已向眼角靠拢,那笑容幸福、久违、难忘。

听了这话,看着老妈那斑白的头发,我鼻头一酸,心里很是惭愧。母爱平凡又伟大,母爱不言累,我们总是以工作忙为理由原谅自己,早已习惯母亲的操劳、呵护、甚至习惯了她那匆忙的脚步。又何曾留意她脸上的皱纹,头上的白发是何时出现?何曾陪她用心地聊天、踏实地吃一顿饭?

倚在母亲身边,我在心里暗暗提醒自己:从现在开始,利用一切时间,带着一颗心去回报母亲,陪伴她,孝顺她,让她每天快乐开心,年年给老妈颁奖,这是一件比什么都幸福的事。文/刘丽桃

◎感慨人生

在折腾中享受生活

闲读报纸时,我看到一段话:女人在生活上的灵感与折腾,就像一根魔法棒,变枯燥为生机,化腐朽为神奇,给生活无限的美好。细细品味,这不说的就是我老婆吗?

她是个爱笑的江南女子,年龄比我小两岁,可我的同学朋友见了,都说我们是老夫少妻。是什么让老婆看起来比我年轻很多呢?除了她女性特有的白皙皮肤、披肩头发外,主要得益于她在凡俗的生活中折腾的多。

旧衣翻新、废物利用,是老婆的拿手好戏。女儿出生前,老婆挑选出一些旧衣服,用自己的母爱巧手,为女儿缝做了小棉袄、开裆裤、红肚兜等,一直穿到女儿上幼儿园,不知得了多少邻里或朋友的大夸小赞。后来,她又根据女儿的身体变化,将自己的裙裤改成女儿的连衣裙,将我的长袖褂改成女儿的瘦身裤,用白色的线手套给女儿织棉背心……对老婆来说,旧衣改造,她是无师自通、举手之劳,越做越随性,越折腾越有成就感。这不,去年双11大促销,老婆又买来一台电动缝纫机,得空就在家人的

旧衣服上折腾折腾。前几天,我看到她把我一件最爱最贵、可惜破了衣领的衬衣翻新了,若不细细看,真是一点也瞧不出来。

调整房间布局、家什摆设,老婆常作常新不厌其烦。比如,将两个样式不同的橱柜交换房间,把书柜从南侧挪到北侧,让沙发茶几重新组合等等。这些活,看起来很重吧,一般人是不太愿意折腾的,可老婆就不是一般人,不像个弱女子,总是乐此不疲。有时,我对她这挪那换有些怨气,责怪她是瞎折腾。但听她一解释,什么更敞亮了,更顺手了,又觉得她做得好,折腾的值。然后,我不好意思表歉意,亲亲她抱抱她,两人就和好如初了。过上几个月,老婆再次折腾家什布局,又让我看到了家的变化与新奇。

老婆是个有特爱干净的人,她见不得屋里乱,更看不惯窗台、阳台、地面卫生差。只要有点闲,哪怕边看电视,她也会把角角落落的卫生清理一遍。到过我家的人,都说像进了星级宾馆:房间窗明几净,物品陈列有致,绿植花卉颜色纯正。

夜深人静时,我认真地想了想,房间虽然不大,家具也很简朴,正是老婆的折腾打理,让我家每一天都很鲜活,满是幸福的味道。一举两得的是,老婆无须去健身房,无须跳广场舞,照样出了汗,活络了筋骨,锻炼了身体,体重十几年无大变化。

说一千道一万,这种小折腾,不正是对生活的热爱吗?

文/徐其文

◎云淡风轻

望望远方

有一次一位同事,因家事,和妻子吵闹得很烦,打电话约我散散步。于是我们如约到一老桥上散步,他对我说:“就是心里堵得慌,找你说说话。”我说:“我是你好友,也在本市,若我不在本市,你得自己学会排解心里烦闷。”他说:“是啊,就是找不到好办法。”

我说,我也常遇到不开心的事,有时想和好同学散散步,说说话,心里就好了,可是有时好同学有事不能来。我就一个人,站在高坡上,望望远方,远方有重峦叠嶂的山脉,有奇异飘动的云彩,有一抹霞光,望着远方,我的眼里就不会仅仅看到眼前这些东西,连眼睛看不到的东西,我似乎也看到了,那就是远方的意境,远方的梦想,远方的遐想,望着望着,心里一下释然,所有

忧愁、烦恼,全被抛到九霄云外,心里一下豁然开朗。

他听后,点点头。后来他对我说,一遇到烦恼,也学我样,望望远方,望着远方的心里感受如同我一般。

是啊,如果我们的眼睛总望着眼前,我们的思想就被束缚,若遇到烦恼事,就会在这小圈子里打转不出来,为点小利,患得患失,我们的思想就会越来越疙瘩,难解开,苦恼自己,会活得不开心啊。

若我们望着远方,我们心里就会被远方的辽阔,远方的诗意,远方的梦幻产生一种图腾的感觉,一种豪迈的诗情,我们心境一下开阔,想想那些不快,想想那些忧心的事,对比远方,是多么的不足挂齿,多么的不应该放在心里让自己不快乐啊。因此,我喜欢望望远方,总觉得远方有什么在等待我去追寻。

远方,是一首诗,一幅画,是自己的影子,自己心中那个喜欢却又永远难以追寻的她,但又总是吸引着我望着远方,远方很迷人。

有一次,我去公园散步,路上遇一老太婆,她一人站在路边一个小坡上,双眼眯望着远方,我以为她在等谁,有意把脚步放慢,在路上走了一会儿,我又折转身,见她还站在那里,两眼望着远方。

我说:“大妈,时间不早了,你在等谁啊?”她看了我一眼,说:“等谁呢?我自己也不知道啊?等谁呢?”她重复着这句话。我想她是不是患老年痴呆病?于是我有意停下脚步和她攀谈起来。她笑起来,对我解释说:“老伴走了,我一人孤单,就喜欢望望远方,有时候,多么希望老伴从远方走来,走到我跟前,但这不可能,我就喜欢这样望着远方,望着望着,我心里就有希望,有寄托,有梦想,我的心里呀,就像春天的柳树,长出新芽,那是我生命的希望,又能鼓舞我活下去。”

啊,原来老大妈也和我一样喜欢望着远方,有着我同样的感受。我们若心里怀抱着远方和诗,所有烦恼和忧心就会远离我们。人是要有寄托,有梦想,哪怕这个梦想永远不能实现,但至少会滋润着我们这颗心使得年轻起来,不枯萎。文/刘庆明

心窗

穿过川流不息的人海,走进都市一隅的家门,总有一些小事令你不能释怀,影响着你的心情,把它记录下来,让它成为岁月的书签。

联系人:韩伟丽

Email:

yy9256@126.com